

是你,那缕星光

穿行于优雅含蓄的景致中,幻想与你的一抹擦肩,回首嫣然一笑。

雨打窗棂,泪沾青衣。每当我挣扎于黑暗之中,你就是黑暗中的那缕星光,照亮前路。

记得那是我第一次数学失利。卷子上红亮的95分刺灼在我的心灵。我不经意瞥见同桌的卷子,100分!天一下子塌了下来,我不由得将头埋在臂弯里,嚎啕大哭起来,白纸上满是泪水的滑痕。

你轻轻拍着我的背:“没事的,这不是大考,下次努力就行。”我使劲推开你的手,你并未怨我,而是从背后给了我一个温暖的拥抱。

“我不优秀,我努力了也没用!”我挣扎着、怒号着,“他们现在一定很看不起我。”你温柔地抚摸着我的头,我止住泪水,只觉得一股暖流流遍全身。“优秀的人不会因为一次失利而不优秀。”你轻轻的话语敲打在我的心上,几滴泪水落在嘴角微微上扬的弧度中,坠入你流转的眼眸。

你牵着我的手行走在小道

上,想让清风带走我的忧伤。我说我感觉不到拼搏的动力。

“尽全力了吗?”

我愣了一下,随即惭愧地低下了头,轻轻地摇了摇。

“我一无所知,我想放弃。”

“那之前的努力呢?让它们付之东流吗?在自己还没强大成巨人的时候,千万别轻言放弃,因为你永远不知道巨人的脚印多么有威力!”

我又是一愣,深刻的质问,字字教诲直击我心。这句话,我将铭记一生。那时寒风十里,你牵着我的手,风吹散泪水,温情犹思涌上心头,犹如春风拂面。

也是在那个冬天,我转学了。

你依旧给了我一个温暖的拥抱。你眼圈红红的,一串串豆大的泪珠从眼角滑过,你用手胡乱在脸上擦了两下,挤出一个大大的微笑:“这里永远是你的家,我永远是你的王妈妈!”

过了一段时间,我给你去了电话。

因不知如何与新同学相处,从前那个开朗爱笑的我,变得沉默寡言。每天的低气压让

我喘不过气。我心里难过又无人述说,怕旁人不理解。你告诉我:“要好好适应这里的生活,一切的困难都是为之后的精彩作铺垫。”我日夜苦读,每当夜深人静,蹙眉执笔,你的话便涌上心头,那温柔的话语,似在耳边回响:“巨人的脚印永远有你意想不到的威力!”

为梦,永不放弃!

然岁月飘然而过,时光不停地走,到底是什么花火,挑灯回望思愁。不守候,不等候。在多少个漫漫黑夜里,不彷徨,坚守初心。生活本就是黑暗的,而你的话已成为我的人生信条。

你是路上的一盏明灯,心亮了自然,路明了必然,剩一晚风徐徐,心亦存余温。

你是黑暗中的一抹明色调,你扶我教我,激起我发自内心的感激。无论前方的路有多长,我都会一如既往地走下去。

执灯把酒看剑,归来仍是少年。

新星初中 909 班 王依萍
指导老师 见秋

一个理想的下午

首先声明,像我们这种上学族,是不配拥有一个理想的下午的。但在我内心深处,还留着一点希望,虽然明知不可能,但有希望总是好的。

一个理想的下午,耳边一定要有滴滴嗒嗒的响声,路上一定要有大大小小的水坑,窗上一定要挂着细细长长的珠子。

飘来几片乌云,遮住了灿烂的阳光,随后下起了清凉的雨。透过窗子,雨珠在空中旋转、舞蹈,很快地落到地上,给这座喧闹的城市添了几分宁静。雨中,天地间朦朦胧胧,伫立窗前,看着天空、高楼、树木渐渐变成印象派的画。耳边,雨点敲打着屋棚,滴嗒滴嗒;雨点跌落到湖面,滴嗒滴嗒。打开窗,伸手接一滴雨点,任由那清凉在手心、在全身流淌……

一个理想的下午,舌尖上一定要有牛奶可可的香味儿,让身体在冬日的下午暖暖的。

“哗啦!”打开柜门,抽出几包牛奶可可粉,用兰花指优雅地拿起杯子,倒一些热水,倒

一包牛奶可可粉,稍稍搅拌后,再扔几块棉花糖。做好后,披着睡袍,捧着杯子,来到窗边,吸上一口,一股暖流由嗓子流满全身,那感觉,真是无与伦比的美丽啊!这杯牛奶可可,能让人情不自禁浮现出人生的酸甜苦辣,是啊,人生就像是冲调牛奶可可的过程,少一步都不行啊!

一个理想的下午,必须有一床暖和的被子。人可不是铁,可得好好保护保护。

滴嗒的雨声,温暖的牛奶可可,两者都不如一床温暖的被子重要。冬日,夹杂着雨点的风刮到你的骨头里,就是可可的保暖也抵抗不了,患难时刻见英雄,被子英勇登场!整个人蜷缩在被子里,就像开了热空调,让你感到温暖又舒适。

一个理想的下午,雨点、牛奶可可、暖和的被子三者都必不可少。

唉,可是永远永远都不会有这样一个下午……这一切,不过是我的幻想罢了。

市实验学校六(7)班 邢哲语
指导老师 杜燕飞

炖梨

红烧肉、红烧排骨、糖醋排骨……这些都是我爱吃的,不过我最爱吃的还是外婆亲手做的川贝炖梨了。

炖梨全身布满了“麻子”,但我们不能“以貌取人”,别看它其貌不扬,但是作用可大了!炖梨可以治病,在梨里面放些川贝,梨清火润肺,川贝镇咳止咳,在咳嗽的时候,川贝炖梨是最好的食疗。

取一个金黄的贡梨,洗净,在顶部挖一个小洞,塞入几粒川贝,再把梨肉填回去,放入蒸锅,隔水炖。只要火候足,梨就

能被炖得非常烂,在吃的时候,皮有一点苦涩,但是这更衬托了肉的甜美,有一种欲扬先抑的美食体验。炖梨香甜可口,软软的,入口即化,喉咙里马上有一种清凉的感觉。

寒冷的冬日,咳嗽不止,吃上一口外婆的川贝炖梨,暖暖的,就像外出的旅人回家后喝上一杯热茶,心里的感动是无法形容的……

炖梨是最好的药物,是最美味的食品,更是爱的传递!

区实验小学五(4)班 章钰棋
指导老师 李慧君

墨兰

爸爸总说:“宁可食无肉,不可居无兰。”于是家里种了好多盆兰花,且品种多样,有春兰、建兰、吊兰等,而我最喜欢的是那盆独特的墨兰。

墨兰种在一个高高的、六边形的紫砂花盆里,盆体上刻着“宁静致远”和一些山水画,和兰花的气质很搭配。远远望去,只见茂密的绿叶又尖又长,油亮油亮的,像剑一样向四面展开。叶子高高低低的,看起来很有层次感。七八月份,在兰花的根部长出了小小的花苞,花秆越长越高,等到春节期间,就比叶子还高了。随着花秆一天天上蹿,花苞也慢慢地变大。

上周,我惊奇地发现墨兰开花了。在微风的吹拂下散发着阵阵淡淡的清香,令人心旷神怡。墨兰的香气和桂花浓郁的香味不同,要凑近一点,那阵

幽香才会送入你的鼻端。

走近一看,只见开花的几朵都是靠近花秆底部的,墨绿色的五个花瓣组成了喇叭状的花,中间镶着黄墨相间的花舌和黄色的花柱,使花蕊显得千娇百艳。花秆中间是含苞待放的几朵,里面的花舌已经顶破花瓣,迫不及待地想和太阳打招呼呢!顶部的花骨朵儿像沉睡中的婴儿一样,和欣然怒放的花朵形成了鲜明的对比。

每当写作业写累的时候,我就静静地看着墨兰,眼睛就舒服多了;休息的时候,我还会把它当作画笔下的小模特,一抹它的风姿。

墨兰,真是我学习生活中的好伙伴呀!

鹿鸣小学四(2)班 朱逸璟
指导老师 邱慧芬

梦回廿八都

爷爷老家是江山的,他经常念叨老家,其中廿八都镇经常被提起。廿八都镇为何这样令爷爷着迷呢?说的次数多了,渐渐勾起了我的兴趣。国庆节前夕,爷爷说趁着假期我们一家子自驾游去廿八都镇吧,我当即开心地跳起来!10月2日早晨,我们启程出发了,两个小时后到达了廿八都镇。买好门票,带上行李,踏进古镇,我东跑西逛,感到一切都新奇好玩。玩耍半天,我总结出古镇的“三美”,和大家分享下:

建筑之美,也是它最美之处!古街两侧的老房子很多,放眼望去,瓦檐飞壁和牌匾木屋,看不到尽头,路面都是石板铺砌的,虽不像城里那么平坦,但古色古香,仿佛穿越到从前,别有一番味道。路两边有小水渠“哗哗”地不停流着,古镇中

间有一小巷,巷口左拐约五十米是一座拱形石桥,一条弯弯曲曲的河溪从桥下穿过,在阳光映射下碧绿碧绿的,河溪好似一大块美玉镶嵌在泥土里,周围群山环绕隐隐约约,山水浑然融为一体。我闭着眼,陶醉极了!

景点之美,大街小巷隐藏着许多景物,路牌指引我们走向一个个目的地,像关帝庙、回音壁以及方言名人文化馆等等,总带给我惊喜!印象最深刻的是方言名人文化馆,馆内展示廿八都古镇的人文变迁,人们从不同地方移民到这古镇,逐渐形成了十里不同音的方言特色。姓氏的古体字更是令我大开眼界,看着虫子似的古姓氏字体,我瞪大眼睛,惊讶极了!

小吃之美,街上有很多手

工美食,铜锣糕、冰粉、酸梅饼、橘皮甘草块、石磨豆腐等不胜枚举,其中铜锣糕和冰粉最让我回味无穷。铜锣糕是绿色的,看起来和发糕很像,但味道完全不同,切片煎炸后上桌,入口嫩嫩的,咬起来糯糯的,到喉咙里滑滑的。据说铜锣糕有千年历史,配料包括糯米、大米、艾叶、丹桂、藕粉、红枣、山药等等,“糕中之神”名不虚传!冰粉吃起来凉凉软软的,像水晶糕一样,入口即化,听店主说主要原料是珍珠莲,有清热解毒止渴的效果,我抿着嘴巴,美味极了!

转眼间,美好的一天匆匆过去,古镇寻梦,我的梦想成真了,夜晚入梦前,我又开始幻想明天的旅程了,哈哈。

尼山小学四(3)班 吴洛澄
指导老师 郑虹红

花鸟乐

新星初中 806 班
指导老师 莫申屠宇菁
莫申屠宇菁

